

河北法制报

权威报道 法治河北

河北法制报社出版 河北日报报业集团主管主办

2022年11月21日 星期一 农历十月廿八 今日8版

邮发代号 17-77 国内统一连续出版物号 CN13-0033 总第 7892 期



扫一扫关注河北法制报数字报纸 微信 微博

弘扬伟大建党精神和做到“两个维护”

以实际行动捍卫“两个确立”

新华社西安电 11月16日至18日，中共中央政治局委员、中央政法委书记陈文清在陕西西安、延安、渭南调研，与基层法院、检察院、公安、国家安全、司法行政机关干警一起深入学习党的二十大精神，研究贯彻落实举措。陈文清指出，学习宣传贯彻党的二十大精神，是当前和今后一个时期政法机关的首要政治任务。要深刻把握政法机关使命任务，全面贯彻落实好党的二十大作出的重大决策部署。

在延安，陈文清瞻仰延安革命纪念地，参观中央社会部、陕甘宁边区高等法院旧址。他强调，要深入学习贯彻党的二十大精神，深入学习贯彻习近平总书记在瞻仰延安革命纪念地、在考察陕西时的重要讲话精神，弘扬伟大建党精神和延安精神，从党的历史中总结经验、汲取养分，永葆政法战线坚定正确的政治方向，以实际行动捍卫“两个确立”，做到“两个维护”。要牢记“政法姓党是政法机关永远不变的根和魂”，始终坚持党对政法工作的绝对领导。要传承延安时期政法工作形成的一系列好传统、好做法，牢记党的根本宗旨，“把屁股端端地坐在老百姓的这一面”，全心全意为人民服务，把以人民为中心的发展思想贯彻到政法工作之中，让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。

在政法基层单位，陈文清了解政法机关学习贯彻落实党的二十大精神情况，就谋划明年和今后一个时期政法工作听取意见建议。他要求，要坚定不移贯彻习近平法治思想，坚持全面依法治国，推进法治中国建设，解放思想、实事求是，深化政法领域改革创新。要坚定不移贯彻落实总体国家安全观，发扬斗争精神、提高斗争本领，坚决战胜前进道路上的一切风险挑战，坚定维护国家政权安全、制度安全、意识形态安全。要坚定不移贯彻落实平安中国建设重大部署，推动完善社会治理体系，提高公共安全治理水平，切实维护社会大局稳定。要坚定不移贯彻落实全面从严治党战略部署，从严管理、关心厚爱政法队伍，锻造过硬政法铁军。

陈文清在陕西调研时强调

全面深入学习宣传贯彻党的二十大精神

雄安新区检察分院举办学习贯彻党的二十大精神专题辅导会

河北法制报讯（记者 郑伟 通讯员 袁占良 李凯丽）11月18日，省检察院雄安新区分院举办学习贯彻党的二十大精神专题辅导会，邀请党的二十大代表、阜平县龙泉关镇骆驼湾村党支部书记、村委会主任顾瑞利作专题辅导。会议采取现场和视频相结合的方式举行，雄安新区两级检察院领导班子、全体干警参加了学习。

顾瑞利以自己参会的经历和体会为切入点，与大家分享了参加党的二十大时的所见、所闻、所感，并结合自身基层生活工作经历，讲述了自2012年习近平总书记在骆驼湾村发出脱贫攻坚动员令至今发生的翻天覆地的变化。一个个鲜活的事例、一组组直观详实的数据，让大家真切感受到过去5年及新时代10年的伟大成就，为检察干警做了一场视野开

阔、生动形象、重点突出、紧贴实际的党的二十大精神专题辅导。

会议指出，专题辅导解析透彻、论述精辟，雄安新区全体检察干警要进一步消化、领会、落实；雄安新区检察机关要进一步掀起学习贯彻党的二十大精神热潮。

会议强调，要高举中国特色社会主义伟大旗帜，切实把党的二十大精神贯彻落实到检察工作各方面全过程；要心怀“国之大者”，为雄安新区全力打造高质量发展的全国样板贡献检察力量；要坚持以人民为中心的发展思想，为人民群众提供更多更优质的检察产品；要始终坚持走中国特色社会主义法治道路，全面加强新时代检察机关法律监督工作；要始终加强高素质过硬检察队伍建设，更实担负起检察历史使命和时代重任。

撸起袖子加油干 风雨无阻向前行

□ 河北法制报记者 梁燕
通讯员 宋凯阳

11月10日，随着法槌敲响，一起农村土地纠纷案通过网上开庭的形式在张家口市中级人民法院审判庭当庭宣判，李某在依法向刘某对涉案土地上所种植树木进行经济补偿后，刘某向李某返还土地。今年以来，张家口法院系统聚焦首都两区建设，着力构建“联动、法治、同频、共建”四位一体模式，取得了明显效果。今年9月，张家口市中院环境保护审判庭，被最高法评为“人民法院环境资源审判工作先进单位”。

以生态环境“联动模式”强化环资审判一体化格局

张家口地域分处坝上坝下，

2023年度河北法制报 订阅方式有变！

2023年度《河北法制报》订阅，改为直接向河北法制报社汇款，不再通过邮局订阅。订阅价格：480元/年/份。

汇款账户

单位名称：河北法制报社
开户行：建设银行石家庄西城支行
账号：1300 1615 0390 5050 1696
行号：105121061381

订阅咨询热线

0311-67562215
13932177427（微信同号）
13931139699（微信同号）
105121061381



请扫描二维码付款
河北法制报征订信息单

忠诚铸警魂 铁血保平安

——记全国优秀人民警察、隆化县公安局唐三营派出所所长、反诈中心负责人张宝成

政法先锋

□ 河北法制报记者 王絮冬

“张所长，这都11点多了，怎么还不下班啊？”“唉，还得再梳理梳理案情细节，看看有没有更有价值的信息啊。”回话的人是承德市隆化县公安局唐三营派出所所长、反诈中心负责人张宝成。11月2日，本该下班的他，仍在办公室桌前忙碌着。从事刑侦侦查工作10年来，张宝成一直奋战在打击犯罪、维护稳定的第一线。曾荣立个人三等功3次，被评为承德市“十佳”侦查员，获全省“追逃先进个人”、承德市优秀人民警察称号，2016年—2020年荣获河北省优秀人民警察称号，2019年至2020年度被河北省公安厅评为刑侦情报专业研判人才，2022年获全国优秀人民警察称号。

在侦破大案中淬炼成钢

2011年3月，24岁的张宝成穿上了藏蓝色的警服，来到了隆化县公安局白虎沟派出所工作。12月中旬，他得知辖区被上

网追逃的盗窃牲畜犯罪嫌疑人张某已潜回家中。经多次踩点后，凌晨4时，张宝成和同事在零下20多摄氏度的寒风中步行2公里到达抓捕地。抓捕中，张宝成一直紧追犯罪嫌疑人不放，由于地形不熟，他从半山腰跌落，等到爬起来继续追赶时，犯罪嫌疑人却早已跑进了深山老林。晚上回去准备睡觉时，他才发现腰部受伤部位流的血已经和衣服粘连，在拽下衣服的瞬间，血流不止，至今还有近10厘米的伤疤。2012年2月，张宝成调入隆化县公安局刑侦大队，5月，他和战友精心部署，细心研判，将张某抓获。张宝成心头那块沉甸甸的石头终于落了下来。

从普通侦查员做起的张宝成，渐渐成为刑侦情报研判的专班成员。他坚持接手的每起刑事案件必须研判，且必须结合现场勘查和外围走访。他是该局首个把犯罪嫌疑人心理刻画带入研判和抓捕领域的刑侦民警，对辖区内命案逃犯细心梳理、潜心研判，逐一建造研判档案。先后研判比中和参与抓捕历年逃犯87人，抓捕潜逃15年以上命案逃犯5人，最长潜逃时间为27年，先后

直接参与抓捕故意杀人类犯罪嫌疑人17人。侦办和抓捕彭某涉嫌故意杀人案、王某涉嫌故意杀人案、某金店被盗案、董某某持刀抢劫案、杨某某贩卖毒品案等数十起有影响的大要案，在侦查破案中经受淬炼和考验，参与侦办全局90%的大要案，以及全局90%嫌疑人的抓捕工作，逐渐成长为刑事侦查战线的中坚力量。

在打击电诈中高歌猛进

2020年初，张宝成被任命为打击犯罪实战平台和打击电信网络新型违法犯罪中心负责人。仅用1个月，他便撰写材料和整理文档5万余字，梳理掌握用于研判的内外网资源52个。他带领民辅警战斗在反诈一线，不到一年的时间，精准宣传预警2226人次，参与侦办和破获电信诈骗案82起，打掉涉“两卡”犯罪团伙25个，抓获犯罪嫌疑人212人，惩戒71人，侦破全省第一起贩卖手机卡团伙案，侦破发生在该县内的刘某某被诈骗案、王某被诈骗案等，将涉案金额50万元以上的电信诈骗案件全部侦破。

2021年3月，张宝成接到县

公安局指令：刘某在网上下载APP投资理财被骗140余万元，要求反诈中心在最短时间内破案。案情重大，张宝成立即组织专班研判，抽调精干警力，从案件资金流、电信流、网端流等多方面展开工作。从3月28日15时到次日凌晨4时，他13个小时坐在电脑前，多级研判40余条资金流，分析账单数据180余个，研判涉案嫌疑人总数73人，逐步分析出11个涉及案件的犯罪团伙。8时，不顾疲惫的张宝成与办案单位共同“会诊”。同时，出具研判报告，随即组织12个抓捕组远赴广西、山东、湖北、江西、江苏、黑龙江、吉林等地实施同步抓捕。前线抓捕组在张宝成先期组织研判下，逐一抓捕成功，14名嫌疑人悉数落网。抓捕成功后，张宝成立即组织审讯，深挖余罪，15天后提请逮捕，14名嫌疑人全部被批捕。这是迄今为止隆化县公安局侦破的最大一起电信诈骗案，是多警种深度参与，综合运用整体战、合成战、信息战的成功案例，是张宝成43天没离开反诈中心的细心研判和辛勤付出的回报。

（下转第2版）



11月17日，停靠在秦皇岛港渤海船务公司码头的“尤特”轮圆满完成3797头优质进口种牛的卸载转运任务。其间，秦皇岛出入境边防检查站针对进口活牛类入境勤务涉及货值较高且涉疫风险较大、货轮载运时间长、搭载活牛数量多、口岸限定区域转运车辆多等实际情况，迅速启动特殊勤务预案，提前进行船舶轨迹核查，准确研判船舶涉疫风险等级，严密通关勤务流程，历经30余个小时，确保了进口种牛顺利通关入境。图为该站民警在通关现场执勤。

马晓 陈净萱 摄



构建四位一体模式 助力首都两区建设

——张家口法院系统环境保护审判工作侧记

环境第一线发挥司法职能作用。怀来县妫谷文化旅游发展有限公司总经理马一荻说：“联合法官工作站运行以来，定期安排法官驻站服务，协助景区开展普法宣传活动，主动为游客和从业人员讲授法律知识，有力提升了我们景区的法治环境。”

以生态治理“法治模式”不断完善协作配合机制

张家口法院系统注重外部联动，加强与公安、检察机关法协作，强化工作联动、矛盾联排、纠纷联处，增强环境司法保护合力。通过健全环境执法司法联动机制，加强与自然资源、生态环境、林业草原等相关单位协作配合，深化执法司法“两法衔接”，实现同频共振。沽源县法院邀请县人大代表、政协委员、自然资源和规划局、农业农村局、乡镇工作人员及部分群众观摩非法占用农用地犯罪案件庭审，并就涉及非法占用农用地

执法、司法问题进行座谈，形成会议纪要，规范和促进“两法衔接”。6月2日，张家口首例由行政机关提起的生态环境损害赔偿诉讼案在市中院开审，邀请省、市部分人大代表、政协委员及市检察院、市自然资源和规划局、市生态环境局等有关人员观摩庭审。市生态环境局法规与标准科科长张利平说：“庭审观摩让我们对案件审理工作有了更直观、更深入的了解，在今后的工作中将进一步提升法律意识、程序意识和证据意识，依法保护生态环境。”

以生态普法“同频模式”有效保障环境司法公众参与

张家口法院系统深入贯彻落实以人民为中心的发展思想，坚持专业审判与公众参与相结合，（下转第2版）